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У статті проаналізовані особливості організації та проведення педагогічної практики на різних етапах розвитку 
інженерно-педагогічної освіти України. Зроблена спроба визначити взаємозв’язок підготовки студентів до інженерно-
педагогічної діяльності під час проходження ними практики в різних навчальних закладах та наукових підходів до її органі-
зації у різні часові періоди. Проаналізовані сучасні тенденції що організації та проведення педагогічної практики майбутніх 
інженерів-педагогів у вищому педагогічному навчальному закладі.
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Постановка проблеми. Ефективність здійснення 
підготовки майбутніх інженерів-педагогів до майбутньої 
професійної діяльності в умовах вищого педагогічного на-
вчального закладу залежить від оптимального визначення 
ключової системи взаємозалежних компонентів навчально-
виховного процесу. Важливу роль у формуванні готовності 
майбутніх інженерів-педагогів до професійної діяльності 
відіграє проходження ними педагогічної практики.

У процесі її проходження студенти мають змогу озна-
йомитися зі специфікою своєї майбутньої професійної ді-
яльності, особливостями ведення навчальної документації, з 
посадовими інструкціями майстра виробничого навчання та 
викладача спецпредметів, перевірити власні знання та вмін-
ня тощо. Практика дозволяє створити в студентів цілісне 
уявлення про сутність та специфіку інженерно-педагогічної 
діяльності, засвоїти норми етичної поведінки, допомагає у 
виборі майбутнього професійного розвитку відповідно до 
власних здібностей та інтересів.

Аналіз останніх досліджень. Аналізуючи сучасні 
дослідження в інженерно-педагогічній освіті, можна зазна-
чити, що основні підходи до організації та проведення пе-
дагогічної практики студентів розглянуті в працях С. Щура, 
Л. Тархан, Т. Калініченко та низки інших авторів.

Так, на думку Л. Тархан, сучасна концепція інженерно-
педагогічної освіти України передбачає наявність у струк-
турі діяльності інженера-педагога двох взаємопов’язаних 
і відносно самостійних видів професійної діяльнос-
ті – професійно-педагогічної та професійно-інженерної. 
Інженер-педагог повинен не тільки викладати певну на-
вчальну дисципліну, а й здійснювати керівництво практикою 
учнів середнього професійного навчального закладу, тобто 

інженер-педагог професійної школи повинен бути компе-
тентним у певній профільній предметній галузі [11, с.13].

Аналіз інженерно-педагогічної діяльності, проведений 
Т. Калініченко показав, що вона відрізняється від діяльності 
інженерної та педагогічної характером виконання дій. При 
цьому характер цієї діяльності відображається у змісті осві-
ти інженера-педагога. Фактично зазначеному фахівцю необ-
хідно засвоїти два види діяльності, а термін його навчання у 
вищому навчальному закладі становить п’ять років. Стільки 
ж часу становить термін підготовки окремо інженерів та пе-
дагогів. При цьому обсяг інформації, який необхідно засвоїти 
інженеру-педагогу значно більший, ніж у інженера чи педаго-
га, що видно з аналізу інженерно-педагогічної діяльності [7].

У навчальні плани підготовки інженерів-педагогів 
включаються абсолютно різні за своїм змістом різнови-
ди практик, а саме: навчально-ознайомча, технологічна, 
навчально-педагогічна, виробнича, переддипломна, педаго-
гічна та виробнича [10, с.456].

Мета статті полягає в аналізі особливостей організації 
і проходження педагогічної практики, її ролі у підготовці май-
бутніх інженерів-педагогів до здійснення професійної діяль-
ності, а також у вивченні історичного досвіду їх проведення.

Виклад основного матеріалу. Педагогічна практи-
ка, як одна з найважливіших ланок у системі професійної 
підготовки педагогічного фахівця, носить тривалий і безпе-
рервний характер, що забезпечує фундамент для вироблен-
ня основних педагогічних умінь і навичок у майбутніх педа-
гогів. На думку К. Ушинського, «метод викладання можна 
вивчити з книг або із слів викладача, але придбати вміння 
користуватися цим методом можна тільки завдяки довготри-
валій практиці» [13].
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професійної школи у вищих навчальних закладах України 
свідчить про різні підходи до визначення видів і змісту прак-
тик, які формують у студентів практичні вміння і навички 
професійно-педагогічної діяльності [14, с. 8].

Аналізу сучасних планів щодо місця педагогічних 
практик в системі підготовки майбутніх інженерів-педагогів 
подано в таблиці 1.

Таблиця 1

Курс Назва практики
3 Безвідривна методична
4 На робочому місці майстра виробничого навчання
5 На робочому місці викладача спецпредметів
5 Переддипломна
Магістратура Педагогічна навчальна у ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації
Магістратура Дослідницька «Управління ВНЗ І-ІІ рівнів акреди-

тації»

Як бачимо, організація та проведення педагогічної 
практики займає важливе місце в системі підготовки май-
бутніх інженерів-педагогів. Крім того, наразі існує чимало 
перспективних напрямів її вдосконалення.

Так, наприклад, цікавим для нас є дослідження, про-
ведене Л. Тархан та Е. Шаріповою, згідно яких у межах пе-
дагогічної практики студентам спеціальності «Професійна 
освіта» було запропоновано в проектному режимі самостій-
но скласти програму майбутньої роботи з урахуванням своїх 
індивідуальних особливостей і їх готовності до зустрічі з не-
знайомими учнями та педагогічним колективом. Успішність 
виконання завдання, безумовно, визначається проектуваль-
ними діями і особливостями проектного мислення студен-
та. Логіка проектувальної діяльності передбачає початкову 
самодіагностику студентів з використанням методик, засво-
єних ними раніше на практичних заняттях і спрямованих на 
виявлення своїх сильних і слабких професійно-особистісних 
якостей, а також аналізу зворотного зв’язку з оцінкою своєї 
готовності з боку товаришів по групі й викладачів [12].

Висновки. Аналіз генезису організації та проведення 
педагогічної практики студентів у інженерно-педагогічній 
освіті дозволяє стверджувати про певні позитивні зрушення. 
Педагогічна практика набула значної трансформації з часів 
зародження і до нашого часу, а її зміст науково обґрунтова-
ний та відповідає усім вимогам, які висуваються до педаго-
гічних фахівців нової формації.

Перспективи подальших досліджень. Нагальною є 
проблема забезпечення студентів-практикантів робочими 
місцями під час проходження усіх видів практик з метою ви-
конання її завдань.
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В статье проанализированы особенности организации и 
проведения педагогической практики на разных этапах раз-
вития инженерно-педагогического образования Украины. 
Сделана попытка определить взаимосвязь подготовки сту-
дентов к инженерно-педагогической деятельности во время 
прохождения ими практики в различных учебных заведени-
ях и научных подходов к ее организации в разные времен-
ные периоды. Проанализированы современные тенденции 
организации и проведения педагогической практики буду-
щих инженеров-педагогов в высшем педагогическом учеб-
ном заведении.
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ANALYSIS OF APPROACHES THE TEACHING PRACTICE 
AT DIFFERENT STAGES OF THE ENGINEERING AND THE 

PEDAGOGICAL EDUCATION IN UKRAINE
The article analyses the peculiarities of organizing and re-

alizing the pedagogical practice at different stages of the engi-
neering and pedagogical education in Ukraine. The attempt to 
defi ne the connection of students training for the engineering 
and the pedagogical activity during their practice at different 
educational establishments and the scientifi c approaches to or-
ganizing it at different time periods. Modern tendencies in or-
ganizing and realizing the engineers-to-do and teachers-to-do 
pedagogical higher educational establishment are analyzed.
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